张建明发言稿

五月的春风情深意暖，五月的花海流溢飘香，和着春潮，伴着夏韵，在花海灿烂夺目的季节里，我们迎来了五四青年节，在此先各位青年及昔日的青年们节日快乐！

青春是美好的，也是短暂的，它也许只是人生中的一个驿站。虽然它短暂，但在这短暂的时光中，却留下了我们无数的记忆，有美好的，也有悲伤的，可它是满满的。

    转眼间已经工作三年了，这三年里，在领导的细心栽培下，同事的帮助下，我逐渐成长起来，能在工作中独立完成技术方面的工作。刚到单位的第一年，分院安排我参加安徽省贵池区后山金多金属矿普查项目，到了野外，师傅们安排我做地质填图、探槽编录及钻孔编录。我一下子都愣住了，心里在想:让我做这些，我可是什么都不会啊，怎么能让我一个刚毕业的来做这么重要的工作呢。第二天到了现场，师傅细心的教我怎么填图，怎么记录，怎么认识岩石岩性，构造断裂等。刚开始觉得挺有意思的，但就是学起来很难，看到一个岩石，觉得它既像师傅讲的砂岩，又像泥岩，很难分辨、岩性描述也不会，可师傅很有耐心的重复性的给我讲砂岩的辨别方法和岩性特征。当时就有点后悔在学校的时候没好好学，什么也不会。回到住的地方，师傅还鼓励我要有耐心，慢慢学，刚开始是很难学的，到后面熟悉了，见的多了就好了。就这样师傅带了我五六天后，让我自己一个单独去填图，并鼓励我不要怕，有问题后面再解决。就这样我慢慢的成长起来了。而后来想想，如果自己不单独出去填图，也许一个工区下来我也成长不起来。不能独挡一面。

去年我们在大兴安岭的时候，发生了一件我永远也忘不了的事，有一天下雨，我们全被困在山里了，那时大兴安岭夜间的温度零度左右，车子出不来，我们就慢慢走到我们经常集合的地方，那里有户农场主的房子，走到那的时候已经是夜里十一点左右了。见到大家的时候，一个个都冷的在打颤，我们和农场主联系让他们用他们农场的大拖拉机把我们送出去，当时我们人多，一次只能挤20个人左右，而这时，我们决定先把当地民工送出去，我们再联系外面的大拖拉机进来接我们，其他人都同意了，包括我们50多岁的老师傅，我们当时一致让他先和民工一起回去，可他说什么也不愿意，一定要和我们一起回去，就在这时我一下子体会到我们地质人在困难面前永不低头的那种精神，一个50多岁的老人依然这样，何况我们刚参加工作的年轻人呢？当外面的车子来接我们的时候，已经是凌晨一点多了，在路上，细雨夹着秋风，吹的我们一个个都蜷缩着身子，回到住的地方已经凌晨三点多了。这次被困山里的经历在我的脑海里留下了深深的烙印，不是因为别的，而是因为我看到了我们地质人在困难面前永不低头的精神。

三年过去了，我在慢慢的成长，在技术方面已经有可以独当一面的能力，但是还有很多不足之处：技术知识的匮乏，野外经验的不足。从事地质工作，除了有丰富的技术知识外，还得有丰富的野外经验。因此，作为年轻人的我，需要经常在一线积累丰富的野外经验，并不断的学习技术知识，尽快的成长为一个真正能独挡一面的技术人才。

最后，在培养年轻人方面，我提几点小小的建议：一是以老带新；二是要给年轻人压担子；三是要经常的开展一些技术交流座谈会或培训。

 

 

张露发言稿

我于2008年大学毕业后，怀着对未来的美好憧憬和无限的期待，进入了安徽省勘查技术院工作。春华秋实，寒来暑往，转眼间，我已工作一年多。回首这一年多身后留下的足迹，有酸有甜有苦有辣。一年多的工作积累，使我对地质工作有了更加深刻的理解和体会，受益匪浅。这期间有自己的不懈努力，更有领导和同事对我的关心和照顾。总结过去，有以下几点感想：

 一、需要时刻保持一种谦虚、好学的心态，珍惜锻炼的机会，提高主动性，多学、多积累。

 做为一名非地质类专业的人员，我明白自己必须要更努力的学习、更认真的工作，让自己尽快的熟悉并适应这个行业。

 在工作期间，我主要学习应用各种制图软件，因为自己之前所学专业与地质专业跨度很大，没有任何的专业基础，刚开始，学习起来很困难，很多东西连最基本的含义自己都弄不明白。在这种情况下，除了查阅各种学习资料，我更多的是选择向同事学习专业技术知识及工作方法经验，同事们不厌其烦的结合实际，教我如何制图，如何理解各种专业词汇等等，令我在实践与理论中逐渐熟悉了工作，更提高了自己。通过这一年多时间的学习积累，我不仅对地质工作有了进一步的了解，也通过自己的努力学习逐渐适应了现在的生活。我很感谢领导与同事对我的关心和帮助。在这个过程中，我深刻感受到了安徽省勘查技术院这个大家庭的温暖，也被这个优秀集体和谐、融洽的工作氛围所感染着。

 二、理解了地质人的辛苦，对地质工作有了更深刻的认识。

2009年6月，我有幸参加了我院内蒙古一个项目的野外施工，在野外生活的那段时间里，我深刻感受到地质人的辛苦。相比较我们室内的工作而言，那些长期工作在野外第一线的同事们，付出了比我们更多更多的辛苦和汗水。对此，他们并无一句怨言，而是用他们独有的方式，任劳任怨、无怨无悔、默默无闻的行动着、奉献着。所以，我们应该珍惜现在的生活，更加努力的学习，多提高自己的工作能力和工作水平，好能够尽量多的为他们分担辛苦。

在参加野外施工的过程中，我学到了很多专业知识，对我的工作、学习有着很大的帮助，提高了我对地质工作的认识，对野外施工生活也有了更深的了解，更让我对地质人多了一份敬畏，我们应当发扬地质人吃苦耐劳的精神，以更加积极、向上的心态对待学习，以更加勤奋、努力的行动对待工作。

三、要摆正自己的心态，适应自己现阶段的工作和生活，脚踏实地，不浮躁、不好高骛远，正确认识自己存在的不足，努力完善自己的工作能力及精神修养。

在刚参加工作的一段时间里，自己还没有将学生的身份与社会工作者的身份转变好。在学习方面还不够积极努力，存在一定的懒惰心态，在工作上不够认真细心，对自己认识还不够准确。今后，希望自己能够继承2009年好的工作方法和工作作风，改正存在的不足，向身边的同事多学习，取长补短，尽可能的学习利用先进的地质软件来提高工作效率，争取比上一年有更大的进步。

苦以磨志，勤以修身，忙以立业，劳以成才。正所谓一分耕耘，才会有一分收获。我们这一代人，正因为赶上了社会主义好时代，所以大家从小都是生活在象牙塔里的花朵，离开了象牙塔的庇护，才开始明白努力和勤劳的重要性，也更加体会了上一辈人培养自己的辛苦，我们应当学习老一辈人不怕苦、不怕累的精神，把自己对单位的作用发挥到最大。作为新时代的年轻人，历史赋予了我们青年一代义不容辞的责任，唯有努力的奉献，才无愧于自己，无愧于社会。

四、要有理想、有抱负，并靠自己的努力实现之。

没有追求与理想，人便会碌碌无为；没有信念，就缺少了人生航线上的航标，人便会迷失方向甚至迷失自我。因此，我们应当不断的完善自己，树立科学的世界观、人生观、价值观。努力奋斗，从而达到理想的彼岸，发出自己的光和热，激发出人生的意义和生命的价值，我有信心，更有勇气。

面对今天我所拥有的一切，我已心存感激。我没有过高的奢望，我的价值观很简单：诚心诚意，尽职尽责，努力工作。如果我的努力可以得到领导们的一声肯定，如果我的付出能够得到同事们的一声赞许，这些都足以让我乐此不疲。

青春是美丽的，但相同的青春却演绎着不同的人生，你可以因虚度而懊恼，也可以用结结实实的步伐走向光辉壮丽的明天。我相信平凡而踏实的日子一样也能创造出精彩、绚烂的人生！

 

叶林发言稿

各位领导，各位同事，大家好:

又是一年五四青年节来临之际，首先祝各位年轻同事们节日快乐，五四青年节是一个充满青春与朝气的节日，五四青年节所提倡的“爱国、进步、民主、科学”正是来源于轰轰烈烈的五四运动精神，上个世纪初正值国家危难之际，民族存亡之关头，那个时代的青年高举着“民主与科学”的旗帜投入到拯救国家与民族的革命运动中，为实现国家的独立与民族的解放挥洒着青春的鲜血，在每一个历史的关头青年一代总站在时代的前头，贡献着自己的力量，推动着历史的发展。而在现如今为实现全面小康社会，我们青年一代更应该相应党和国家的号召为社会主义经济建设贡献自己的力量。

转眼间两年的时间很快就要到了，在这两年里，我在院领导、部门领导及同事们的关心与帮助下圆满的完成了各项工作，在思想觉悟方面有了更进一步的提高，对这两年的工作总结主要有以下几项：

1、思想政治表现、品德素质修养及职业道德。

能够认真贯彻党的基本路线方针政策，通过报纸、杂志、书籍积极学习政治理论；遵纪守法，认真学习法律知识；爱岗敬业，具有强烈的责任感和事业心，积极主动认真的学习专业知识，工作态度端正，认真负责。

2、专业知识、工作能力和具体工作。

我是08年7月份来到单位工作，自参加工作以来一直在野外一线工作，向领导请教、向同事学习、自己摸索实践，在很短的时间内便熟悉了野外的工作，明确了工作的程序、方向，提高了工作能力，在具体的工作中形成了一个清晰的工作思路，能够顺利的开展工作并熟练圆满地完成本职工作，把自己在学校所学的理论知识与实际生产工作结合起来，锻炼了动手能力同时也增强了对理论的认知。

在这两年里，我本着把工作做的更好这样一个目标，开拓创新意识，积极圆满的完成了本职工作。自2008年8月以来先后参加了新疆库普一代1：5万区域地质调查，内蒙四块工区的1：2.5万高精度磁测工作，并先后在安徽贵池、铜陵、枞阳做过磁法和电法工作，在野外坚持一手抓安全生产，一手保证数据采集质量，按质按量完成野外工作，并参与资料处理与报告的编写，争取在最快的时间内充实自己的工作经验，使自己尽快成长起来，成为一名合格的地质工作者。

3、工作态度和勤奋敬业方面。

热爱自己的本职工作，能够正确认真的对待每一项工作，工作投入，认真遵守劳动纪律，保证按时出勤，出勤率高，全年没有请假现象，有效利用工作时间，坚守岗位，保证工作能按时完成。

4、工作质量成绩、效益和贡献。

在开展工作之前做好工作计划，有主次的先后及时的完成各项工作，达到预期的效果，保质保量的完成工作，严格按照院文件及工作规范，提高工作效率高，同时在工作中学习了很多东西，也锻炼了自己，经过不懈的努力，使工作水平有了长足的进步。

总结两年的工作，尽管有了一定的进步和成绩，但在一些方面还存在着不足。比如有创造性的工作思路还不是很多，个别工作做的还不够完善，这有待于在今后的工作中加以改进。在新的一年里，我将认真学习各项政策规章制度，努力使思想觉悟和工作效率全面进入一个新水平。

 

弘扬“五四”的精神 为勘查技术院发展作贡献
王  辉

　　又到了春光明媚的五月，又到了百花争艳的季节。在新世纪的阳光和五月的鲜花播洒进每一个人的心灵的时候，我们又即将迎来了五四青年节。

　　五月四日，一个永远值得我们纪念的节日。九十一年前的那一声呐喊，如同擎天霹雳般撕碎了旧中国两千多年的封建残梦。九十一年前的5月4日，一群激情悲愤的青年学生手持“外争国权，内惩国贼”的标语，高扬着“民主”、“科学”的旗帜走上了古都北京的街头。一时间，大江南北、长城内外，群起响应，轰轰烈烈的反帝爱国斗争从星星之火成为燎原之势。在这次运动中，全国人民同仇敌忾，共同奏起了一曲浩气长存的时代壮歌。这场以青年学生为主的反帝爱国运动，是中国历史上第一次彻底的反帝反封建的伟大斗争，它以中国新民主主义革命的伟大起点而载入史册。

　　五四运动促进了马克思主义在中国的传播，促进了马克思主义和工人运动的结合，为中国共产党的成立在思想上、干部上准备了条件，为二十一世纪中国历史的发展开辟了新的道路。正是从五四运动开始，中国人民选择了马克思主义。马克思主义并没有束缚人们的思想，相反，正是学习和运用了马克思主义，中国人民的思想才在更广阔的范围和更深刻的程度上获得了解放。马克思主义在中国的传播和它在同中国实际结合中的不断发展，成为五四以来科学、民主精神的主流。

　　时代在变，但以“爱国、进步、民主、科学”为核心的“五四精神”永远不会变，五四青年们的高尚的爱国情操和真挚的民族情感，为了民族的独立与复兴抛头颅、洒热血的勇往直前的牺牲精神，在今天仍然具有深刻的现实意义。当前，我国已进入全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的新阶段，此时又正值五四运动90周年之际，继续传承五四运动的优良传统，发扬五四精神，进一步推动经济社会的和谐发展与中华民族的伟大复兴，是我们每一个新时期青年的责任和使命。

　　五四运动所提倡的“爱国、进步、民主、科学”精神，与科学发展观的论述是一脉相承的。我们一定要把学习实践科学发展观摆在突出位置。作为当今的年轻人，弘扬“五四”精神，就要刻苦学习、努力做好本职工作，做素质全面的建设者；就要开拓创新、敢为人先，做改革开放的推动者；就要找准位置、务实进取，做发展经济的实干家；就要顾全大局、为国分忧，做社会稳定的维护者；就要弘扬新风、服务群众，做精神文明建设的排头兵；就要在科技创新、体制创新、维护经济和社会秩序等方面有所作为，创造新业绩，作出新贡献，促进物质文明、政治文明和精神文明全面发展。

　　在今后的工作中，我兢兢业业、坚守岗位，一切以工作为重，服从领导安排，认真完成领导交给的每一项任务；虚心向同事们学习技术上知识，与同事们相处融洽；工作认真主动，按时按质完成本职工作上任务。在自身建设方面，我一直注重工作知识和专业技术知识的积累与完善，努力以不断更新的知识理论武装自己。

　　让我们大力弘扬“五四”的精神，高举“五四”的旗帜，以务实的作风，建设的态度，满腔的热情，紧密团结在以胡锦涛同志为核心的党中央周围，高举邓小平理论和“三个代表”重要思想的伟大旗帜，始终坚持科学发展观，以昂扬的斗志，在建设中国特色社会主义的伟大事业中，唱响新时期的青春之歌，为中华民族的繁荣富强，为勘查技术院的发展作出积极的贡献。

 
弘扬“五四”精神，坚持用科学发展观武装自己的头脑

矿产勘查分院    索  靖

 五四运动所提倡的“爱国、进步、民主、科学”精神，与科学发展观的论述是一脉相承的。科学发展观是以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，从新世纪新阶段党和国家事业发展全局出发提出的一个重大战略思想，同毛泽东、邓小平和江泽民关于发展的重要思想一脉相承，科学发展观有着十分丰富深刻的内涵，是“三个代表”重要思想的具体体现。以中国特色社会主义理论体系武装头脑、深入贯彻落实科学发展观是一项长期的任务，必须持之以恒、常抓不懈。

我们一定要把学习实践科学发展观摆在突出位置，不断把握科学发展观所体现的马克思主义立场、观点和方法，深刻理解和全面把握科学发展观的科学内涵、精神实质、根本要求，增强高举中国特色社会主义伟大旗帜的自觉性，增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性，坚持以科学发展观审视过去、总结经验得失，以科学发展观武装头脑、转变思想观念，以科学发展观分析现实、查找突出问题，以科学发展观指导工作、推进改革发展。

对于广大青年来说，弘扬“五四”精神，坚持用科学发展观武装自己的头脑，深入开展好学习实践科学发展观活动，必将进一步增强广大青年贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性，增强用科学发展观指导新的实践、推进科学发展的能力和本领，为推进经济社会更好更快发展打下坚实的思想基础，提供强有力的组织保证。我作为新时代的青年，弘扬“五四”精神，就要刻苦学习、努力做好本职工作，做素质全面的建设者；就要开拓创新、敢为人先，做改革开放的推动者；就要找准位置、务实进取，就要顾全大局、就要弘扬新风、服务群众，做精神文明建设的排头兵；就要在科技创新、体制创新、维护经济和社会秩序等方面有所作为，创造新业绩，作出新贡献，促进物质文明、政治文明和精神文明全面发展。

历史已经证明，青年只有把个人前途同祖国命运、人民事业融为一体，才能让青春焕发出最耀眼的光芒，才能真正实现人生的价值。

青年朋友们，党在召唤，时代在召唤，让我们大力弘扬“五四”的精神，高举“五四”的旗帜，以务实的作风，建设的态度，满腔的热情，紧密团结在以胡锦涛同志为核心的党中央周围，高举邓小平理论和“三个代表”重要思想的伟大旗帜，始终坚持科学发展观，以昂扬的斗志，在建设中国特色社会主义的伟大事业中，唱响新时期的青春之歌  

作为新地质工作者要珍惜来之不易的大好形势，珍惜来之不易的安定团结的局面，增强大局意识，增强法制观念。只有在党的领导下，把自己的理想和追求紧密的结合起来，发扬五四精神，加强自身的学习是必不可少的，把握理论知识学习和野外技术的实践，提高自身水平，要做到理论和实践并用，认真完成领导所布置的各项任务，努力做好本职工作，顾全大局，以后为院和分院做出更大的贡献，才能成为院可托付重任的一代青年。

